

校园短波

“中国梦·正青春”



5月21日,“联通杯”滨州市第二届大学生科技文化艺术节“中国梦·正青春”主题演讲比赛在滨州市技术学院隆重举行,本次比赛作为滨州市第二届大学生科技文化艺术节的系列活动之一,由团市委联合市委宣传部、市委高校工委、市教育局、市联

通公司共同主办,共青团滨州市技术学院委员会承办。本次比赛经过初赛选拔,全市4所高校的19名选手参加了决赛。比赛最终决出一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名。

本报记者 王泽云 通讯员 王赞海 摄影报道

滨州职业学院 >>

弘扬雷锋精神,放飞青春梦想



本报讯 5月21日晚上,滨州职业学院太阳广场华灯齐放,一曲曲《学习雷锋好榜样》、《接过雷锋的枪》、《雷锋之歌》等在这里激情唱响,将“弘扬雷锋精神,放飞青春梦想”合唱比赛推向高潮,也将开展的“关爱学生2013夏日行动”推向高潮。

据悉,滨州职业学院继“暖冬行动”之后,广泛开展了

关爱学生“春风行动”、“关爱学生 2013夏日行动”。其中,“关爱学生2013夏日行动”包括“青春在奋斗中闪光”、“启梦·滨职”、“希望·梦想”等活动,内容涵盖修身修性、做人做事等各方面,通过开展活动不断优化学生健康成长氛围,全方位提升学生素养。

(记者 张爽 通讯员 高艳英 曹琼)

珍爱生命 远离危险

5月16日上午,在邹平县高新街道办事处高新小学操场上,同学们正在老师的指导下进行着“防溺水”情景演练,此演练以学生生活为背景,融入了防溺水安全教育的多方面知识,生动活泼,富有教育意义。此次活动,增加了学生防溺水的知识,增强了学生自救自护的本领,有效地提高了全体学生的安全防范意识和安全保护能力。

(通讯员 包永生 马以超 记者 张爽 摄影报道)



无棣县鲁北实验学校 >>

“作业超市”让作业不再是负担

为进一步推进减轻学生过重课业负担工作,引导教师对学生作业科学减负,提高学生做作业的效率,近日无棣县鲁北实验学校在各班级设立“作业超市”。学校与全体教师签订了《减负责任状》,提倡各科教师布置作业因人

而异,推出分层次作业、个性化作业,把作业的选择权交给学生,学生可以根据自身的能力和时间在班主任的指导下,选择难易不同的作业,也可以多做或者少做。

学校推出此项减负新举措后,学生可以选择性地给作业作

主,可以在一种轻松愉快的气氛中完成作业,作业不再是一种负担而变成了学生的一种乐趣,做作业的积极性大增,受到了学生和家的一致好评。

(通讯员 姜志峰 记者 张爽)

滨城区第六小学 >>

开展“课堂观察”研究培训

本报讯 5月20日,滨城区第六小学开展了“课堂观察”研究培训活动。区教育局原教研室副主任宗守咏老师为全校任课教师进行了培训与指导。宗老师就课堂观察的方式、方法、技巧、专业书籍的解读策略、知识树的建构等问题做了重点讲解,并结合具体事例做了深入浅出的剖析,拨开了参训教师心头的迷雾。

这次培训使老师们感到,搞课题研究并不只是专家学者的专利,搞课题研究他们更有第一手资料,教学效果会更好。通过科研培训有力激发了任课教师的教研积极性,提升了教师的教育教学水平,为滨城区第六小学实现科研兴校打下了坚实的基础。

(通讯员 张绍军 刘爱俊)

矮个子的烦恼

滨州市滨城区梁才中心学校 七年级4班 刘志浩

我今年十三岁,身高只有144厘米,与同龄人相比,别人是姚明,我则是潘长江,因为这件事,我伤心烦恼了好长时间。记得去年九月份我刚上初一,由小学部转到了初中部。有一天早晨,我在教学楼一楼大厅里扫地,一位在大厅值班的老师走到我面前说:“小同学,这是初中部,你是不是走错楼了?”我听了顿时羞红了脸,恨不得找个地缝钻进去。我委屈地说:“老师,我是初一四班的值日生。”回家以后,我把这件事告诉了妈妈,妈妈笑了很长时间,最后安慰我说:“孩子,你们学校的老师太关心学生了,你可要好好表现啊!”哎,真让我无语啊!

家闲来无事常在楼下散步、遛鸟、晒太阳。一次,他正提着鸟笼遛鸟,见我放学回来,笑呵呵地问我:“孩子,没人接你回家吗?”他那慈祥的目光里透着几分关爱。我自豪地说:“我上初一了,不用接。”没想到张爷爷瞪大眼睛望着我说:“你上初一了?别骗我喽,我看你也就是五年级的小学生吧!”他的语气充满了自信。我急了,提高声音再三辩解,张爷爷最后摇摇头,半信半疑地说:“你得长个儿呀!”这话说得我脸上发热,心中难受,可长个儿哪里是我说了算的呀!

围坐在电视机前看小品,一句“浓缩的都是精品”逗得我们哈哈大笑。笑过之后,我猛然醒悟,对呀,回想有成就的人中,有多少人都是矮个子呢!邓小平爷爷个子矮,可他却引领我们走向了富强的新时代,拿破仑个子矮,却能指挥千军万马,潘长江个不高,小品、唱歌样样行,还有许多科学家个子也不高,但他们却有举世瞩目的成就。

如今我正在长身体,将来的身高还是一个未知数,即使以后真的长不高,我也不再烦恼,因为我相信智慧和才干会比身高更重要,或许我将来就是那个“浓缩的”。

(指导教师:刘秀云)

沙尘暴

授田英才学园 六年级2班 王瑞琪

咦?怎么过了冬天又成了秋天?我百思不得其解。忽然一阵大风吹了过来……我猛然醒了过来,原来是一场梦,我松了一口气。随即又听到了“呜呼”的声音,我禁不住看了看窗外:外面满天的“黄风”呼啸不已,几片树叶被吹得时起时落,柔弱的小树东倒西歪。原来是沙尘暴来了!

上补习班的老师家门口,要下车了,妈妈喊我:“戴上口罩,外面有沙尘暴。”妈妈为了防止沙尘暴,专门买了一打一次性口罩,只要刮风,她就戴上,还嘱咐我也戴上口罩。我终于顶着狂风来到了教室里,这时同学们陆续地来了:沾满了黄沙的头发被刮得乱七八糟,有的人眼眉都是黄色了,还在不时地揉着眼睛,脸上满是沙尘……几个人还在互相打趣着:“黄毛怪!黄毛怪!”

天的事情,又想起姥姥给我讲以前的事情:那时农村的树木特别多,春天的阳光是温暖的,风是轻柔的,吹得人们浑身暖洋洋的;夏天人们在树下乘凉,吃着可口的大西瓜,别提多惬意了;秋天成串的果子挂满枝头,就算看着也是心情无比舒畅。可是看看现在人们为了多赚几个钱,多盖几栋楼房,动不动就砍伐树木。春天是个多风的季节,可是少了这些树……

春天,大地回春,万物复苏,正是植树的好时候。只要人人多栽一棵树,我们的城市就会多一份纯净,多一份美丽!为了我们的城市充满勃勃生机,从自己做起,从现在做起,让我们行动起来吧!

(指导老师:韩立丽)

佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。
投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com
qq群号:56794054



写给女儿小丫的信

亲爱的女儿: 六一要到了,你的生日也要到了,我很庆幸有全世界的小朋友都在为你祝福,妈妈一度还曾有些小聪明,噢,给你买礼物时,生日和六一可少买一份噢! 为什么今年妈妈想在你生日时给你写封信呢?因为妈妈感觉今年你的进步真的是很快、很大,很让我惊讶!做为你的妈妈,我感觉真的很快! 回想你成长的历程,其实妈妈是非常惭愧的:在你出生35天就开始了忙碌的工作;每天的工作,应酬象陀螺一样转的我晕头转向;幼儿园的活动指派了全家总动员,有时却单单少了妈妈的身影;你学习生涯开始的起点上,是爸爸陪你起跑,妈妈抚摸的双手只能在每周的周末将你拥入怀中;距离产生了美,但爱也有了距离。 2012年的五一,记忆犹深,当看到你满不在意对待学习的样子,我真的无可忍受,当时真的可能打痛你了,但你可能不知道,爸爸带你走后,妈妈在院子里哭了。开始反省自己在你成长路上的时间和付出,是妈妈做的太少!之后的妈妈你知道做什么了吗?去买

了好多教育的书,上网去查如何做好妈妈,去和教育专家请教,妈妈也真的在努力反省。这么多事情之后,妈妈知道工作可以不做,但不能缺失在你生命中的陪伴。渐渐的,去书店的路上妈妈和你随影成形;球场上妈妈和你挥洒汗水;第一次陪伴你参加小记者活动,兴奋的你,回来后奋笔疾书的稿件就能变成铅字文。 孩子你是个神奇的宝贝,能给我带来太多的惊讶、惊奇。我不知是母爱带给你的神奇元素让你成长这么快;还是孩子你本身就是一块璞玉,只是妈妈的拙眼未将你看的清透。 亲爱的宝贝,不知你发现没有,没有额外的学习时间,你的成绩却在一点点的进步;你有自信啦,回来后给我报告你的红花有多少;说你当选值日班长;说你被选上参加轮滑小组。我的小丫在一天天进步,这些我都在我的眼里,心里;我知道你终会成为美丽的天鹅,妈妈期待着那一天的到来。 宝贝,做为你的妈妈,我感到很快乐!

祝你永远快乐 卞雅欣妈妈